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 2041فروردین  7    شناختی آزمون 

 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

 .شروع می شود  162سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

؟ استکدام گزینه درست  .162

   . تواند با تمرین تغییر کندتوانایی شناختی ما ذاتی است و نمی. 1

 .تواند با تمرین بهتر شودپذیر است و میشناختی ما تقویتتوانایی . 2

 دانمنمی. 4    کدامهیچ. 3

دانید؟مفید می برای یادگیری سوال راکدام  .161

 قبل از مطالعه "خواهم بدانم؟میچه چیزی ". 2 قبل از مطالعه "دانم؟چه چیزی می". 1

 همه موارد .4 پس از مطالعه "چه چیزی یادگرفتم؟". 3

 کدام یک از موارد زیر در مورد آزمون صحیح است؟ .162

 .مروری بر مطالب درسی است. 2 .شودموجب آگاهی ما از وضعیت یادگیری خودمان می. 1

 موارد همه .4 .شودباعث افزایش انگیزه برای یادگیری می. 3

؟به عنوان انگیزاننده مطالعه مفید استکدام مورد  .160

پایش مستمر پیشرفت خود بر اثر تلاش . 2 پردازی در مورد هدف آیندهخیال. 1

کدامیچه .4 هر دو مورد. 3

 ؟مشکل کمک کننده است/ یک از مراحل زیر برای حل یک مسالهکدام  .162

 های ممکننوشتن کلیه راه حل. 2 نوشتن ابعاد مختلف مساله. 1

موارد همه .4 هاگذاری راه حلارزش. 3

؟دانیدریزی مناسب میبینی در برنامهکدام راه حل را برای مدیریت موانع قابل پیش .166

های احتمالی قبل از شروع برنامهتعیین پاسخ. 2 ریزی مجددبرنامه. 1

مانعتسلیم شدن در برابر . 4 انکار مانع .3

؟شودیط جدید میاکدام مورد موجب سازگاری با شر .167

 تلاش برای حفظ منطقه امن اطراف خود. 2    استقبال از یادگیری جدید. 1

همه موارد. 4     مقاومت به تغییر. 3

دانید؟در شرایط غیر قابل پیش بینی کدام مورد را مفید می .162

 شرایط جدیدپیدا کردن نکات مثبت . 2    یادگیری از دیگران. 1

همه موارد. 4    ارزشمند دانستن خطاها . 3

؟کدام گزینه در مورد خواندن چند موضوع درسی در یک روز درست است .162

 .شودمی مناسب است چون موجب انعطاف ما در یادگیری. 2 .ریزدمناسب  نیست چون تمرکز ما را به هم می. 1

 دانمنمی. 4     ندارد فرقی. 3

.یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید  .174

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

. مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

کدامهیچ. 4     هر دو. 3
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1 1 1

1

30 5 8 240 5 3 2408
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1 1
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1:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

هنري وريالزش�

30- 25-

-5

x x x

x

 1 رياضي

  )حسن اسماعيلي(»2«گزينة   -91
آموزهـاي مشـترك هـر دو اگر تعداد دانش

بـا ،گیـریمدر نظر ب xنوع مسابقه را برابر 
ه به نمودار ون داریم:جتو

پس باید: ،شود تعداد نفرات منفی نمی

x5 25  

x x

x

x x

x x

30 0 30
0

25 0 25
5 0 5

   
 
    
    

با توجـه بـه ،توانند در هر دو مسابقه شرکت کرده باشند  آموزهایی که می تعداد دانش
.است 25است پس حداکثر مقدار آن برابر  xبرابر  ،نمودار ون

برابـر ،دتوانند فقط در یک مسـابقه شـرکت کـرده باشـن آموزهایی که می تعداد دانش
( x) ( x) x30 25 55 2     حـداکثر مقـدار آن بـه ازاي  کهباشد  میx 5

25است. 45برابر آید که  دست می هب 5
45 9 ÂÄI¿º JH¼]

  )13تا  8هاي  ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي( »1«  گزينة -92

اختلاف جملات ثابت نیست و این اخـتلاف جمـلات، دنبالـه حسـابی ntدر الگوي 
یک الگوي درجه دوم است. ntسازند. پس  (الگوي خطی) می

naآید را بـا  باله درجه دوم به وجود میحسابی که از اختلاف جملات دن این دنبالۀ

:دهیم نشان می
t , t , t , t , ...1 2 3 4

a3   a2a1
:است، بنابراین 6اول آن و جمله  5قدر نسبت این دنباله حسابی 

, , , , , ...3 9 20 36 57

na (n ) n6 1 5 5 1     2116116

555

tواضح است که  ،با توجه به الگوي درجه دوم t49 46 :برابر است با
a a a46 47 48 

t , t , t , t , ..., t , t , t , t , ...1 2 3 4 46 47 48 49

a a a a a a1 2 3 46 47 48

a a a46 47 48  

( )5 46 47 48 3  5 46 1 5 47 1 5 48 1        

5 141 3 708   

  )24تا  14هاي  ، صفحه1رياضي ( ) مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )محمدابراهيم توزنده جاني(  »1«گزينة - 93

بـه صـورت dو قـدر نسـبت  a1جمله عمومی یک دنبالـۀ حسـابی بـا جملـۀ اول 

na a (n )d1 1    و جملۀ عمومی یک دنبالۀ هندسـی بـا جملـه اولb1 و قـدر

nبه صورت  qنسبت 
nb b q 1

1
 .است

b b d
uQ

8 6 30  b8،ÂMIve¾õwH»29  ،b6

b q b q
b q b q d d (I)

7 5
7 5 1 1

1 1 30 30


    

ازطرفی داریم:

b b d b q b q d(II)5 4
6 5 1 1    

b q b q
(I),(II) b q b q

7 5
5 41 1

1 130


  

q q
q q

7 5
5 4

30


  

q (q q)
q (q ) q q (q )

4 3
4 31 30 130


      

q(q ) (q ) q(q )(q ) (q )2 1 30 1 1 1 30 1        

q q(q ) q1 5 6 301 30 5      

  )27تا  21ي ها ، صفحه1رياضي ( ) مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )كديوريان نيما(»4«  گزينة -94

ها را در هم ضرب کنـیم. بنـابراین کنیم تا بتوانیم رادیکال ها را یکسان می ابتدا فرجه
خواهیم داشت:

A
5 204 5 16 204

5 204 16
2 3 2 2 3 2

6 6
   

  

( )
16 9

916 16 920 20 20
20

1620 16
20

2 3 2 6 2 2
6 6

  
 

 A

7

20 20 9 99
20

128 128 128 2 1
42 2

2

   

  )61تا  54ي ها ، صفحه1رياضي ( ) ريهاي جب  هاي گويا و عبارت  توان(
----------------------------------------------  

  )سيدجواد نظري( »3«  گزينة -95

گذاري کرده و حاصل هـر یـک را بـه صـورت ها را به صورت زیر نام هر یک از عبارت
کنیم: جداگانه محاسبه می

 
BA

C




13 13 3 14 4 6
2 3

     
 
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2:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

-10

-5y
y

x

x5
10

   A

11 11 3 3 131 3 33 1 2 2 2 2 1 33 3 3 3 3 3 3 33

 
    

             

 
( )

B 
214 4 6 2 2 3 2 2 3 2 3 2



       

   
C 2 2

1 2 3 2 3 2 3 3 22 32 3 2 3 2 3
  

     
  

حال حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

   A(B C) ( ) ( )
3 32 3 2 3 2 3 13 3      

  )67تا  62ي ها ، صفحه1رياضي ( ) هاي جبري  هاي گويا و عبارت  توان(

----------------------------------------------  

  )سهيل ساساني( »2«  گزينة -96

باشد پس:متر  85طول دیوار باید 

y x50  x y2 2 100  x y x y10 5 85     

S xy x( x) x x250 50    

maxS ( )25 50 25 625   
( )

Âμ¿wtHn−¼ö 50 252 1


 


 )82تا  78ي ها صفحه، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

  )سهيل ساساني( »2«  گزينة -97

f معلوم است که باید معادلۀ (x) 1 ي تلاقی با طول مثبـت را را حل کنیم و نقطه
m میم. اما قبل از آن باید معادلۀبنا f (x) 3و  1 ،را بنویسیم. صفرهاي تـابع

)هستند و نقطۀ  , )1 2  داریم: کند پس در تابع صدق می
( ,f (x) a(x x )(x x ) y a(x )(x ) -2)1

1 2 3 1        

a( )( ) a
12 2 2 2     

f (x) (x )(x )
f (x) (x )(x ) 11 3 13 1 12 2

  
    

x x x x2 22 3 2 2 5 0       ¸Ãõw» ¸ÃÎoö

4 20 24  

mx m02 2 6 1 6 6 12
 

     

  )18تا  14 هاي ، صفحه 2رياضي( )82تا  78 هاي ، صفحه 1رياضي() تركيبي(
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج( »3«  گزينة - 98

ابتدابرابر با ي ابتدا و انتهاي بازة جواب، صل کسر به ازانامعادلات باید حا در این گونه

گفته شده باشد، پس دو حالت وجود دارد: یا انتهاي محدودة

a
a b

b: a ,b b a
a

a b
b

1S²Ie
3 2 1 3 3 1 7 19 133 3

6 2 36 36 185 6 30 176 3

           
     

x
x

(
x

−IX¶−¼ö ¾M −¼L¤jn¼¶)0
7 2 2361 5 1 519 3336


 

      


a
a b

b: a , b b a
a

a b
b

2S²Ie
3 2 5 3 15 17 29 35 163 3
6 2 36 36 91 6 6 16 3

                
 

x
x

(
x

−¼L¤jn¼¶)0
29 2 2361 5 1 535 3336


 

     


bحاصل  a  13در حالت اول و دوم به ترتیب
18

16و  
9

 است که حالت اول کمتر است.

  )93تا  88 هاي ، صفحه1رياضي () ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  )علي ساوجي( »2«  گزينة -99

  »:١«نکتۀ 

x a a x a   

»:2«نکتۀ 

a x b b x a a x b      IÄ

بالا: اتبا توجه به نک

) x x x31 3 2 2 3 2 1 5         

x x5 1 1 5    IÄ

) x x x22 2 3 3 2 3 51           

x x5 5 5    

JH¼]¾ø¼μ \ ¶ 1 2

( , ) ( , )5 1 1 5   

  )93تا  88 هاي ، صفحه1رياضي ( ها) ها و نامعادله (معادله

----------------------------------------------  
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3:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

فر) (فرشاد صديقي  »  3«گزينة - 100

به جدول زیر توجه کنید:
اي نشان داده شـده اسـت و حـالاتی کـه در آن حالت فضاي نمونه 36در جدول زیر 

مشـخص شـده پذیر باشد با علامـت  د روشده بر دیگري بخشحداقل یکی از اعدا
پذیر هستند. است. دقت کنید که در حالت تساوي، هر دو عدد بر یکدیگر بخش

654321
تاس دوم

تاس اول
1

--2
---3

---4
----5

--6

22 11
36 18

n(A)
P(A)

n(S)
  

  )151تا  142هاي  صفحه، 1(رياضي (آمار و احتمال) 
----------------------------------------------  

1شناسي  زيست

(محمدمهدي روزبهاني)» 4«گزينة  -101

انتخاب طبیعی عامل توضیح دهندة علت مقاوم شدن باکتري ها به پادزیست می باشد.
فرد مؤثر نیست بلکه روي جمعیت مؤثر است. پس منظور می دانیم انتخاب طبیعی روي

ها، سطح فرد که همان سطح سطح جمعیت است. پیش از سطح جمعیت،در باکتري
ها: اي ندارند. بررسی سایر گزینه یاخته است، وجود دارد. باکتري ها چرخۀ یاخته

ه هم (یعنیجمعیت اولین سطحی است که در آن افراد داراي دناهاي شبیه ب»: 1«گزینۀ 
افراد متعلق به یک گونه هستند) مشاهده می شود. پیش از آن، سطح فرد مشاهده می

اي زیستا و زایا تواند زاده شود.در بکرزایی که نوعی تولید مثل جنسی است، یک فرد می
به وجود آورد.

دهد. اگر جاندار تک جهش در سطح یاخته براي نخستین بار رخ می»: 2«گزینۀ 
باشد، سطح بعدي جمعیت است که در آن بین چندین یاخته ارتباط مشاهده اي یاخته

می شود. اگر هم پر یاخته اي باشد، که سطح بعدي بافت است و در آن ارتباط چندین
شود. یاختۀ زنده مشاهده می

زایی دگرمیهنی، شارش است. شارش بین دو جمعیت عامل مانع بروز گونه»: 3«گزینۀ 
لین سطحی که در آن شارش مشاهده می شود؛ اجتماع است. پس ازدهد؛ پس او رخ می

شود که در آن عوامل غیرزنده مانند عوامل محیطی بر سازگان مشاهده می اجتماع بوم
ها می باشد ها، اثر بروي تنظیم بیان برخی ژن ها اثر گذارند. یکی از اثرات آن روي یاخته

(تركيبي)  ؤثر در فتوسنتز. ؛ مانند اثر نور خورشید بر بیان ژن(هاي) م
  )61و  60، 55تا  53 ،33هاي  ، صفحه3شناسي  ) (زيست87، صفحة 2شناسي  ) (زيست8، صفحة 1شناسي  (زيست   

----------------------------------------------  

  (حسن قائمي)  »4«گزينة - 102
تـري از ت زمان بیشها، مد ها با دو دریچۀ قلبی ارتباط دارند. دهلیزها نسبت به بطن بطن

کـه ایـن زمـان بـراي شـود. در حالی ها، خون وارد می ثانیه به بطن 5/0شوند.  خون پر می
ها: تر است. بررسی سایر گزینه دهلیزها بیش

کنـد. بطـن چـپ خـون را وارد بطن راست خون را وارد سـرخرگ ششـی می»: 1«گزینۀ 
هـاي ماهیچـه اي مشـاهدهکنـد. در دیـوارة هـر دو بطـن برآمـدگی  سرخرگ آئـورت می

شود. می
ــۀ  ــه»: 2«گزین ــوارة ماهیچ ــا دی ــار رگ ب ــب، چه ــۀ راســت قل ــه نیم اي متصــل اســت. ب
سیاهرگ زیرین، بزرگ سیاهرگ زبرین، سیاهرگ اکلیلی و سرخرگ ششـی). چهـار (بزرگ

شوند. سیاهرگ ششی نیز به نیمۀ چپ قلب وارد می
، مشخص است که ارسال پیـام1ناسیزیست ش 61طبق فعالیت بالاي صفحۀ »: 3«گزینۀ 

شود. ها با تأخیر انجام می از گره دوم به دیوارة بطن
)62تا  56هاي  ، صفحه1شناسي زيست((گردش مواد در بدن)   

----------------------------------------------  

(ماكان فاكري)»  3«گزينة  - 103

تواننـد در دو سـمت کنـاري، می هاي هاي اصلی و هم یاختـه مطابق شکل زیر ، هم یاخته
هاي اصلی در تماس باشند. هر دو نوع یاخته ، نوعی یاختـۀ جـانوري بـوده و خود با یاخته

تن یـک کیسـۀ غشـایی داراي آنـزیم اسـت کـه توسـط دانیم کافنـده تن دارد؛ مـی کافنده
دستگاه گلژي تولید شده است.

ها: بررسی سایر گزینه
هاي کنـاري دربـارة یاختـه این گزینه تنهـا»: 1«گزینۀ 

صادق است.
دقــت کنیــد کــه هــردو نــوع یاختــه داراي»: 2«گزینــۀ 

ــراي هورمــون گاســترین و ناقل ــده ب هــاي عصــبی گیرن
خودمختار هستند.دستگاه عصبی 

دو یاخته، نوعی یاختۀ پوششـی هسـتند هر»: 4«گزینۀ 
 و در سطح زیرین خود با غشاي پایه در تماس هستند.

  )54، صفحة 2شناسي  (زيست )28و  21، 15، 11هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

(اميرحسين بهروزي فرد)»  4«گزينة  - 104

هـاي خـونی و شوند ؛ شامل مـویرگ هایی که محتویات آن از رودة انسان خارج می مویرگ
دانیم کـه در جریـان خـون و باشند. مـی بزرگ میباریک و رودة  لنفی خارج شده از رودة

هاي دفاعی مختلف ماننـد پـادتن و پـروتئین مکمـل وجـود دارد. از طرفـی لنف، پروتئین
باشد. طرفه می هاي مربوط به خود به شکل یک دانیم که جریان خون و لنف در رگ می

ها: بررسی سایر گزینه
رگ صادق نیست.هاي موجود در رودة بز براي مویرگ»: 1«گزینۀ 
هاي لنفی صادق نیست. براي مویرگ»: 2«گزینۀ 
هاي لنفی صادق نیست. براي مویرگ»: 3«گزینۀ 

  )72و  70هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )63و 59، 57، 26، 25هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(  
----------------------------------------------  

ي)(كاوه نديم»  2«گزينة  -105

رنـد و در سـاختار اسـپرم، ریبـوزوم و سـانتریول اسـت کـه غشـا ندامنظور صورت سـوال
شوند. مشاهده می

هـا یـن آنزیمي مؤثر در انجام لقـاح دخالـت دارد کـه اها  الف) ریبوزوم در ساخت پروتئین
درون آکروزوم قرار دارند.(درست)
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4:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

درون آن تشـکیل ؛ پـس هـیچ گـاه دوك تقسـیمشـود ب) دقت کنید اسپرم تقسیم نمـی
شود.(نادرست) نمی

هاي اسپرم(سـاختارهاي غشـادار مجزا)یافـت تواننـد درون میتوکنـدري ها مـی ج) ریبوزوم
شوند.(درست)

هاي مختلف را براي تجزیۀ مواد دارند. اي هستند که انواع آنزیم کیسه ها د) لیزوزوم
  )108و  100، 99، 84ي ها ، صفحه2شناسي  (زيست )11، صفحة 1شناسي  ) (زيستتركيبي(  

----------------------------------------------  

(محمدمهدي روزبهاني)»  2«گزينة  - 106

دار و اي مژك هاي پوششی استوانه هاي سطح داخلی ناي، یاخته بیشترین یاخته
اي بدون مژك هستند. هاي پوششی استوانه هاي سقف حفرة بینی، یاخته بیشترین یاخته
هاي ، واضح است کـه یاختـه2زیست شناسی 31صفحۀ  12ات فوق و شکل مطابق توضیح

ها: پوششی سقف حفرة بینی فاقد مژك هستند. بررسی سایر گزینه
اي در قسمت رأسی یاختـه در سقف حفرة بینی، هستۀ یاختۀ پوششی استوانه»: 1«گزینۀ 

قرار دارد.
اي تمـاس دارنـد، خته هاي قاعدهها، با یا دقت کنید فقط گروهی از این یاخته»: 3«گزینۀ 

ها! نه همۀ آن
هــاي جمجمــه و (اســتخوانهاي اســکلت محــوري  هــردو توســط اســتخوان»: 4«گزینــۀ 
شوند. هاي قفسۀ سینه) محافظت می استخوان

  )38و  31 هاي ه، صفح2شناسي  ) (زيست36و  19، 18، 16، 15هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

(نيلوفر شعباني)»  4«گزينة  -107

ودوزیستان بالغ تنفس ششی و پوستی دارند. براي تبادل گازهاي تنفسی، سـطح پوسـت 
هـا سطح تبادل گازها در حبابک باشند.باید مرطوب هاي جانور  سطح تبادل گازها در شش

ها: سایر گزینه بررسیهم به علت وجود آب مرطوب است.(در تنفس ششی) . 
هاي دهـان و حلـق منقـبض هاي دوزیسـت، ماهیچـه براي ورود هوا بـه شـش»: 1«گزینه 

ها شود. مکـش در فشـار شود تا هوا با فشار مثبت وارد شش شوند و راه بینی بسته می می
شود. منفی دیده می

نـه دهـد هاي زیرپوستی جـانور رخ می تبادل گازهاي تنفسی از طریق مویرگ»: 2«گزینه 
ها. سرخرگ

کند. دوزیست از تنفس پوستی و تنفس ششی با فشار مثبت استفاده می»: 3«گزینه 
  )46 و 45و  34هاي  ه، صفح1شناسي  (تبادلات گازي) (زيست  

----------------------------------------------  

(محمد حسن مومن زاده)»  3«گزينة  - 108

نادرست است.» د«فقط عبارت 
کننـدگی رودة باریـک در سوال صفرا اسـت کـه بـه کمـک حرکـات مخلوط منظور صورت
ها: ها نقش دارد. بررسی عبارت گوارش چربی

در صفرا ، کلسترول و فسفولیپید مشاهده می شود کـه در سـاختار غشـاي»: الف«عبارت 
شوند. اي نیز مشاهده می یاخته

دانـیم کـه صـفرا واجـدهاي کبدي ساخته می شود. مـی  صفرا توسط یاخته»: ب«عبارت 
ترکیبات لیپیدي است؛ پس آنزیم هایی که درون شبکۀ آندوپلاسـمی صـاف یاختـه هـاي

کبدي هستند، در تولید صفرا نقش دارند.
سازي حالت اسیدي کیمـوس نقـش کربنات است که در خنثی صفرا داراي بی»: ج«عبارت 

بهینـه pHطرفی می دانیم  قلیایی در رودة باریک مؤثر است. از pHدارد ؛ پس در ایجاد 
هاي پانکراسی، قلیایی است؛ پس در ایجاد شرایط مناسب براي گـوارش براي فعالیت آنزیم

ها به نوعی مؤثر است. پروتئین

دقت کنید که مجراي صـفرا از پشـت پـانکراس بـه درون آن وارد شـده و بـا»: د«عبارت 
شود. اما دقت کنیـد کـه طبـق یمجراي پانکراسی اصلی ادغام شده و به دوازدهه تخلیه م

شود. شکل به ابتداي دوازدهه تخلیه نمی
  )23و  22، 12تا  10هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  

(حسن قائمي) »  4«گزينة  -109

اي خـارجی اي اسکلتی بین دنده چههاي ماهی سارکومر در یاخته Zنزدیک شدن خطوط 
سارکومر دیافراگم به معناي بازدم اسـت. در Zبه معناي عمل دم و افزایش فاصلۀ خطوط 

هاي نزدیـک قلـب طی دم به علت تقویت فشار منفـی، میـزان مکـش خـون در سـیاهرگ
بیشتر شده و در نتیجه جریان خون به سمت دهلیز بیشتر می شود.

ها: بررسی سایر گزینه
دمهـاي تنفسـی) جهـت انجـام  عضلات گردنی (بالاترین ماهیچـهدقت کنید »: 1«گزینه 
.که پیش از آن در طی دم عادي فشار منفی شکل گرفته استشوند می منقبض عمیق 
دقت کنید که فشار مایع جنب در حالت طبیعی همواره نسـبت بـه فشـار جـو» 2«گزینه 

ها در حالت بازدم کاملاً بسته نشوند. شود که شش کمتر است و همین موضوع باعث می
هـا بـازدم، هـوا درون شـشدقت کنید همواره چه در زمان دم و چه در زمان »: 3«گزینه 

شود. شود و تبادل گاز تنفسی انجام می دیده می
  )49، صفحة 2شناسي  ) (زيست56و  48، 41تا  39هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(  

----------------------------------------------  

(اشكان زرندي)»  4«گزينة  -110

و یدو لختـ يهـا چهیدر نقطه نیاست که در ا یمربوط به مرحله استراحت عموم D ۀنقط
انقبـاضبـه شـروع مربـوط  زیـن A ۀکننـد. نقطـ یمـ يریها خونگ و بطن اندباز  یسه لخت

هـا بطـن،  یو سه لختـ یتدو لخ يها چهیباز بودن در با زهایانقباض دهل. در زهاستیدهل
ۀشکل بسته هسـتند. نقطـ ینیس يها چهیشده در ادیکنند. در هر دو نقطه  یم يریخونگ

C شکل باز هستند. ینیس يها چهیهاست که در آن در انقباض بطن ةدر محدود 

ها: نهیگز ریسا یبررس
اند. بازشکل  ینیس يها چهیدر C ۀو هم در نقط B ۀهم در نقط »:3«و» 1«هاي  زینهگ
در آن مشـاهده یتیعوض رییباز است و تغ یدو لخت ۀچیدر Aو   D ۀدر نقط » :2«زینۀ گ
  )54تا  51و  49هاي  ، صفحه1شناسي  (گردش مواد در بدن) (زيست  شود. ینم

----------------------------------------------  

(محمدمهدي روزبهاني) »  1«گزينة  -111

شوند : سیاهرگ باب و سرخرگ کبدي میهاي خونی که به کبد وارد  رگ
  شود : سیاهرگ فوق کبدي. بررسی همۀ موارد : رگ خونی که از کبد خارج می

دانیم که هردو تحت تأثیر فشار خون هستند. فشار نیز وابسته به انقباض عضلۀ الف) می
قلبی(خطوط تیره روشن) می باشد. هم چنین تلمبۀ اسکلتی در جریان خون سیاهرگی

است.(درست) مؤثر
ب) دقت کنید گاهی اوقات سیاهرگ فوق کبدي نیز داراي غلظت گلوکز بالایی است ؛

مانند زمانی که هورمون گلوکاگون باعث تجزیۀ گلیکوژن کبدي می شود و گلوکز حاصل
شود. (نادرست) از تجزیۀ آن به این سیاهرگ وارد می

نیست.درضمن در هر دو ج) این مورد دربارة سرخرگ کبدي حاوي خون روشن صادق
نوع خون روشن و تیره، سهم حمل اکسیژن توسط خون، از سهم کربن دي اکسید

تر است. (نادرست) بیش
  د) این مورد تنها دربارة سیاهرگ باب صادق است.(نادرست)

)  60تا  58و  56، 39، 34، 22، 18 ،16، 9 هاي ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(  
  )60و  47هاي  ، صفحه2شناسي  ت(زيس

----------------------------------------------  
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5:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

(اشكان زرندي)»  1«گزينة  -112

منظور صورت سؤال کبد است.
ها نقش اصلی را ایفـا هاي شدید، پلاکت ریزي دانیم که در تولید لختۀ خون درپی خون می
نـد نقـش کمکـی راهاي موثر در انعقاد خـون در ایـن فرای کند و کبد با تولید پروتئین می

ها: گزینه سایر بوده است. بررسی 99هاي سوال کنکور  دارد. این گزینه، یکی از گزینه
کبد با تولید اریتروپویتین باعث افزایش تقسیم یاخته هاي بنیادي میلوئیـدي»: 2«گزینۀ 

شود. در مغز استخوان می
ت، تخلیه می شود.لنف کبد در نهایت به مجراي لنفی چپ که قطورتر اس»: 3«گزینۀ 
هـا بـه هـم طـی سـنتز آبـدهی، ت تأثیر انسولین، از اتصال گلـوکزدر کبد تح»: 4«گزینۀ 

می تولید )  60، صفحة 2شناسي  ) (زيست64تا  60و  27، 9هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(   شود. گلیکوژن
----------------------------------------------  

پور) گيتي(امير »  4«گزينة  -113

ها معده و اندام سازندة گلیکوژن و پروتئین در کبـد اسـت.  محل آغاز گوارش شیمیایی پروتئین
بخش اعظم کبد در سمت راست بدن و بخش اعظم معده در سمت چپ بدن قرار دارد. 

ها: بررسی سایر گزینه
د کـهآپاندیس و کیسۀ صفرا در سمت راست بدن قرار دارنـد امـا توجـه کنیـ»: 1«گزینۀ 

شود، نه کیسۀ صفرا. صفرا توسط کبد ساخته می
کبد بزرگتر است و در سمت راسـت بـدن قـرار دارد. اگـر انقبـاض لوب راست»: 2«گزینۀ 

شـود. ایـن بنـداره در سـمت بندارة انتهاي مري کافی نباشد، فرد دچار برگشت اسـید می
چپ بدن قرار دارد.

دارة پیلور در سمت راسـت بـدن قـرار داردرو در سمت چپ و بن کولون پایین»: 3«گزینۀ 
  دهد، نه غذا! رو مدفوع را به راست روده انتقال می اما دقت کنید که کولون پایین

  )27و  26، 23 تا 21، 18هاي  ، صفحه1شناسي  (گوارش و جذب مواد) (زيست  
----------------------------------------------  

ني)(محمد مهدي روزبها»  2«گزينة  -114

اي نفرون است که دقیقاً مخـالف  منظور صورت سوال فرایندهاي ترشح و بازجذب در بخش لوله
 انجـام شـوند. کمک انرژي زیسـتی  باتوانند به شکل فعال و  شود. هردو فرایند می هم انجام می

:ها نهیگز ریسا یبررس
شوند. م میاي انجا دقت کنید هردو فرایند به کمک شبکۀ مویرگی دورلوله»: 1« ۀنیگز
دقت کنید ترشح فقط در دفع بعضی از سموم و داروها مؤثر است. »:3« ۀنیگز
دقت کنیـد هـیچ یـک از ایـن دو فراینـد در کپسـول بومن(نخسـتین بخـش»: 4« ۀنیگز

شوند، پس امکان مقایسۀ انجام این دو مرحلـه در ایـن بخـش وجـود نفرون) مشاهده نمی
نیـز مطـرح 98است. این نحوة بیان در کنکور سراسري و این گزینه اساساً نادرست  ندارد

شده است.
  )74 تا 72هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

(محمدمهدي روزبهاني)»  3«گزينة  -115

): دستۀ تـار3بخش( ): مسیرهاي بین گرهی/2) : گره سینوسی دهلیزي / بخش (1بخش(
دسته تار دیواره بـین دو: ) 5) : گره دهلیزي بطنی/ بخش (4مربوط به دهلیز چپ/ بخش(

  بطن مربوط به بطن راست. بررسی همۀ موارد : 
دانیم که گره اول و دوم در دیوارة پشتی دهلیز راست قـرار دارنـد؛ پـس پـیش از الف) می

.(درست)شوند ها، این دو گره تحریک می انقباض بطن
) یکی از دسته تارهاي موجود در دیوارة بـین بطنـی را نشـان مـی5ب) دقت کنید بخش(

دهــد کــه فقــط در ارســال پیــام بــه عضــلات دیــوارة بطــن راســت ( نــه بطــن هــا) نقــش
دارد.(نادرست)

در حــال انتشــار پیــام P) در زمــان رســم مــوج 2) هماننــد بخــش(3ج) تارهــاي بخــش (
هستند.(درست)

، می دانیم که گره دهلیزي بطنـی پیـام1کتاب زیست شناسی 52د) طبق فعالیت صفحۀ 
الکتریکی را براي مدتی در خود نگه می دارد و بعد از مدتی آن را به دسته تار بین بطنـی

QRSماند و در زمان رسـم  ، پیام درگره میQتا  Pوارد می کند ؛ پس در حدفاصل موج 

شود.(درست) بطنی وارد می دسته تار(هاي) بین پیام به
  )54تا  52هاي  ، صفحه1شناسي  (گردش مواد در بدن) (زيست

----------------------------------------------  

  (عليرضا رهبر)  »4«گزينة  -116

هاي عامل اصلی انتقال شیرة خام در یک گیاه تعرق اسـت. تعـرق زمـانی کـه روزنـه
هاي هوایی لازم است که آب از ي بازبودن روزنهشود. برا هوایی باز باشند، شدیدتر می

هاي نگهبـان دچـار هاي نگهبان روزنه وارد شـده و یاختـه هاي مجاور به یاخته یاخته
ها دچار پلاسمولیز شوند. اگر عکس ایـن حالـت رخ هاي مجاور آن تورژسانس و یاخته

هاي نگهبان اختههاي مجاور وارد شده و ی بدهد و آب از یاختۀ نگهبان روزنه به یاخته
هاي ها دچـار تورژسـانس شـوند، روزنـه هاي مجاور آن روزنه دچار پلاسمولیز و یاخته

ها: شوند. بررسی سایر گزینه هوایی بسته می
اي  هاي معدنی بـه درون آونـد چـوبی باعـث ایجـاد فشـار ریشـه انتقال فعال یون  »:1«گزینۀ 

شیرة خام نقش کمی دارد.اي در انتقال  طور معمول فشار ریشه شود. به می
ها مربـوط بـه تعریـق اسـت. تعریـق هاي انتهاي برگ خروج آب از روزنه»: 2«گزینۀ 

رسـد از هـا می اي بـه برگ افتد که مقدار آبی که از طریق فشار ریشه زمانی اتفاق می
تر باشد. بنابراین افزایش تعرق (خروج بخـار آب از مقدار تعرق آن از سطح برگ بیش

شود. عث کاهش تعریق (خروج آب از گیاه) میگیاه) با
هاي غارمانند در روپوست زیرین برخی گیاهان مثل خرزهـره باعـث بـه  فرورفتگی»: 3«گزینۀ 

ها اتمسـفر مرطـوبی ایجـاد شـده و  شود. بنابراین در اطـراف روزنـه افتادن رطوبت هوا می دام 
یابد. شوند، درنتیجه تعرق کاهش می ها بسته می روزنه

 )109تا  107و  94هاي  ، صفحه1شناسي  جذب و انتقال مواد در گياهان) (زيست(

--------------------------------------------  

  (كاوه نديمي)  »3«گزينة  - 117

بررسی سایر موارد:
که هوا اشباع از بخار آب باشد مقـدار آبـی الف) در برخی شرایط محیطی مانند زمانی

تر از مقدار آبی است که در اثر تعـرق رسد بیش ها می ه برگاي ب که در اثر فشار ریشه
شـود هـا خـارج می شود، در نتیجه آب به صورت قطراتی از انتها یا لبه برگ خارج می

اي بـه نـام روزنـه آبـی گویند. تعریق از طریق سـاختارهاي ویـژه که به آن تعریق می
(نادرست)گیرد که همیشه باز است.  صورت می

هاي زنـدة پیرامـون پوسـت و یاختـه هاي درون ها توسـط یاختـه یونب) پمپ کردن 
هاي ریشه به درون آوند چوبی باعث افزایش فشار اسمزي درون آوند چوبی و در آوند

ها فشار درون شود. در نتیجه تجمع آب و یون نتیجه ورود آب به درون آوند چوبی می
هاي در برخـی گیاهـان یاختـه شود. اي ایجاد می آوندهاي چوبی افزایش و فشار ریشه

هاي داراي نـوار کاسـپاري کـه شوند: یاخته پوست به دو شکل متفاوت دیده می درون
(درست)هاي معبر.  هاي فاقد این نوار معروف به یاخته اند و یاخته نعلی شکل

اـن، نـه همـۀ آن اي در بیش ج) فشار ریشه اـم دارد.  تر گیاه یـره خ اـ، نقـش کمـی در صـعود ش ه
)درستنا(
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ها در تعیـین سـرعت و اي در حرکـت شـیره خـام نقـش دارد. از شـته د) فشار ریشه
(تركيبي)(نادرست)شود.  ترکیب شیره پرورده استفاده می
  )18، صفحة 2شناسي  ) (زيست110تا  105هاي ، صفحه1شناسي  (زيست 

---------------------------------------------- 

  )نژاد (سجاد خادم  »3«گزينة  -118

ها: بررسی گزینه
لاد است.  ترین بخش تنه درخت ده ساله بافت آوند چوبی است که فاقد بن وسیع»: 1«گزینۀ 
هاي آونـد چـوبی و بـه سـمت خـارج،  کامبیوم آوندساز به سمت داخل، یاختـه»: 2«گزینۀ 
ه دهند. توجه کنید کـ ها هستۀ خود را از دست می سازد که این یاخته هاي آبکش را می یاخته

این کامبیوم در پوست درخت قرار ندارد. 
اي ممکن است رشد پسین دیده شود. (رشـد پسـین را در گیاهان دولپه»: 3«گزینۀ 

گیریم.) اي درنظر نمی لپه براي تک
  (از ياخته تا گياه)  هاي مریستم نخستین است.  ، توصیفی از یاخته»4«گزینۀ 

 )94تا  90هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست 

---------------------------------------------- 

(اميرحسين ميرزايي)  »  1«گزينة  -119

کند. درستی کامل می عبارت را به» د«تنها مورد 
ها)، هاي نگهبان روزنـه (ورود آب بـه ایـن یاختـه به دنبال کاهش فشار اسمزي در یاخته

یابد. شود و تبادل گازهاي تنفسی افزایش می منفذ روزنه باز می
رسی سایر موارد:بر

الف) علاوه بر مسیر سیمپلاستی، در مسیر عرض غشایی نیز حرکت آب وابسته به فشـار
توانـد آب را در هـر هاي عرضی ریشه است، لذا تغییرات فشار اسـمزي می اسمزي یاخته

یک از مسیرهاي ذکر شده به حرکت درآورد.
شـود. ست (پریـدرم) نامیـده میهاي مسن گیاه، پیراپو ب) سامانۀ بافت پوششی در اندام

هاي روپوسـتی در سـاقۀ قابـل مشـاهده اي حاوي پیراپوست، یاخته لذا در گیاهان دولپه
گیرد. ها انجام می نبوده و تعرق در این گیاهان، از طریق عدسک

اي ایجـاد هاي درون پوست به درون آوند چوبی، فشـار ریشـه  ها از یاخته ج) حرکت یون
 )109تا  105و  93هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  س. کند؛ نه بالعک می

----------------------------------------------  

(حميد راهواره)  » 3«گزينة  - 120

هاي اسیدي، رنگ گیاه گل ادریسی در خاك خنثی و قلیایی، رنگ صورتی و در خاك
قابـل جـذب بـرايهاي اسیدي، آلومینیم به صورت محلول و  آبی دارد، زیرا در خاك

شود و لذا در اثر تجمع آلومینیم در گیاه، رنگ صـورتی گـل بـه آبـی گیاه تبدیل می
کند. تغییر می

 )101و  100هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )جذب و انتقال مواد در گياهان(

----------------------------------------------  

1 فيزيك

)رانحسين براد امير(»  3«گزينة -121

ها را بررسی کنیم تا مشخص شود، یکاي کدام گزینه مربوط بـه یـک باید تمام گزینه
کمیت اصلی است.

کمیت اصلی نیست.»: 1«گزینۀ 
m

kg.
sm

m[ ]
m mkg .m
s




 

2
2

2
2

1ÂÄI]ï¾MI] nIzÎ
Ároº H

کمیت اصلی نیست.»: 2«گزینۀ 
m

kg. J
s[ ] kg.s

m J

ss




 
 

2

2

»oÃº Ároº H
JIT{ ·H¼U

کمیت اصلی است.»: 3«گزینۀ 

J.
K[ ] kg

J

kg.K


 

1
ÁroºH Â²¼ö óIvLºH KÄoò

½sÄ» ÁI¶o¬

kg .یکاي جرم است که یک کمیت اصلی است
کمیت اصلی نیست.»: 4«گزینۀ 

m m
kg. kg.

s s[ ] kg
m m

s s




 
 

2 2

2

¾ºI§U »oÃº
Ák¹U JIT{

  )9تا  7هاي  ، صفحه1فيزيك ) (گيري فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------  

)فرد خسرو ارغواني(»  3«گزينة -122

تـوان که فشار یکسانی دارنـد، می Bو  Aتراز  توجه به شکل زیر، براي دو نقطۀ هم با
نوشت:

A B BP P P gh   0

Fاز طرف دیگر، با توجه به رابطۀ 
P

A
  و براي نقطۀA :داریم

A BF P A F ( gh P ) A      0

BF gh A P A    0
)Bشـود، از طـرف مـایع  وارد می Aن نیرویی که بر درپوش بنابرای gh A) .اسـت

)Bشـود وارد می Aبنابراین نیرویی که فقط از طرف مایع بـر درپـوش  gh A)کـه
برابر است با:

3 4 20 8 10 40 103
60 20 40 0 4

kg
/ , A m

m
B h cm / mB

F gh A

   

   
  ÍÄI¶

A

cm20

cm60 B

h
B
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7:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

F / /      3 40 8 10 10 0 4 40 10ÍÄI¶
F / N  12 8ÍÄI¶

  )35تا  32هاي  ، صفحه1فيزيك ) (هاي فيزيكي مواد ويژگي(
----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(»  3«گزينة - 123

متر جیـوه محاسـبه مـی معادل به سانتی m425ابتدا فشار ستونی از هوا به ارتفاع 
کنیم:

13600 3

1 2 4253

kg

m
kg

/ ,h m
m

h h
 

  
   

½¼Ã]
½¼Ã] ½¼Ã] H¼À H¼À

H¼À H¼À

h / h / m / cm     13600 1 2 425 0 0375 3 75½¼Ã] ½¼Ã]
3 75P / cm Hg  

کنـد، که با افزایش ارتفاع از سطح زمـین، فشـار هـوا کـاهش پیـدا می با توجه به این
تر از فشار هوا در پـایین بـرج خواهـد بـود. بنـابراین الزاماً، فشار هوا در بالاي برج کم

توان نوشت: می
p mmHg cmHg

P / cmHg
P P P

 

 
   

680 68
3 75

ZoM ¸ÃÄIQ
ZoM Á¯IM ZoM ¸ÃÄIQ

P / / cmHg  68 3 75 64 25ZoM Á¯IM
  )36تا  32هاي  ، صفحه1فيزيك )  (هاي فيزيكي مواد ويژگي(

----------------------------------------------  

)ممو مريم شيخ(»  2«گزينة -124

شـود. نیروي وزن جسم رو به پایین و نیروي شـناوري رو بـه بـالا بـر جسـم وارد می
پردازیم: یک از موارد می بررسی هر بنابراین، به

bWالف) درست است. اگر  F کند. باشد، جسم به طرف پایین حرکت می
bFب) درست است. اگر  W کند. باشد، جسم به طرف بالا حرکت می

bFپ) نادرست است. اگر  W که جسم روي سطح شاره باشد، یباشد، در صورت
گردد. ور می ماند و اگر درون شاره باشد، غوطه شناور می

عبارت درست است. 2بنابراین، تعداد 
  )42تا  40هاي  ، صفحه1فيزيك )  (هاي فيزيكي مواد ويژگي(

----------------------------------------------  

)حسين برادران امير(»  3«گزينة -125

ه در شرایط خلأ رها شده است، نیروي مقاومت هوا وجود نـدارد. بنـابراین،چون گلول
توان نوشت: ماند. با توجه به شکل زیر، می انرژي مکانیکی گلوله پایسته می

E U K
E E U K U K

     1 2 1 1 2 2
0 21 1 21 232 2 22

10 3 2
K ,U mgh

U J ,K mv
mgh mv

 

 
   

200 0 2
102

10 2 10 3 0 2 1002
m g / kg

m
v

s

/ h /
 


      

h h h / m      2 3 10 2 13 6 5
  )70تا  68هاي  ، صفحه1فيزيك )  (كار، انرژي و توان(

----------------------------------------------  

)حسين برادران امير(»  4«گزينة -126

Wابتدا با استفاده از رابطۀ  (Fcos )d  کار نیروي ،F2 آوریم. دست مـی را به
و 1Fاي کار دو نیروي  مجهول است، بهتر است از رابطۀ مقایسه dدقت کنید، چون 

2F  1استفاده کنیم. در ضمن، چون 2x x| F | | F | اسـت، جسـم بـه طـرف چـپ
حرکت خواهد کرد.

W J ,F F

F N ,F N ,F

W (F cos )d

W (F cos )d

      

       


 



216 90 37 5312 2 2 1
12 8 90 53 1431 1 1 2 21

F cos cos /

cos /

W cos

cos

   
 


 



143 37 0 82
53 0 6

8 143
216 12 53

F
F

W ( / )
W J

/

 
   


2

2
8 0 8 192216 12 0 6

کنیم: اکنون با استفاده از قضیۀ کار و انرژي جنبشی، کار نیروي اصطکاك را محاسبه می

2 2 1 22 1
1
2

W W W Wt f F Fk
tW K m(v v )

  
    

2 2
2 11 2

1
2f F Fk

W W W m(v v )   

1250 21614
4 8 1921 2 2

m g kg , W JF

m m
v , v , W JFs s

  

  


f fk k
W ( ) W        

1 1216 192 64 16 24 62 4

fk
W J  18

عمود بر مسیر حرکت است،بنابراین کار آن برابر با صفر است.F3ون نیروي نکته:چ
  )63تا  55هاي  ، صفحه1فيزيك )  (كار، انرژي و توان(

----------------------------------------------  

F
b

W

h

(1)

(2) v
2
=10

U
2
=3

m
s

J
{

v
1

= 0
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8:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

)حسين برادران امير(»  3«گزينة -127

مانـد. بنـابراین، اگـر یکی گلوله ثابت میچون سطح بدون اصطکاك است، انرژي مکان
را به عنوان مبدأ پتانسیل گرانشی در نظر بگیریم، با نوشتن پایستگی انـرژي Aنقطۀ 

یــابیم. دقــت کنیــد، چــون می B، تنــدي گلولــه را در نقطــۀ Bو  Aبــین دو نقطــۀ 
ــه ــه از نقطــۀ  جاب ــر  Bتــا  Aجایی گلول /براب m0 ــارهاســت، یعنــی  8 خط طــول پ

AB / m 0  خواهد بود. 8

130 0 42 0 8
B B

B
h h

sin h / m
AB /

     

UE U K A
B A B B A AE E U K U K

      0

42 2
0 4

1 102 2

m
vA s

B B A h / mB
mgh mv mv




   

2 1610 0 4 2 2
Bv

/    

2
8 4 2 22

B
B

v m
v

s
     

  )70تا  68هاي  ، صفحه1فيزيك )  (كار، انرژي و توان(
----------------------------------------------  

)رضا خادمي محمد(»  4«گزينة - 128

/چون قطر گلوله برابر  cm2 اسـت، لازم cm2و قطـر داخلـی حلقـه برابـر  004
Rاست، قطر حلقه حداقل به اندازة  / / cm   2 004 2 0 افزایش یابد. 004

)1ن، با استفاده از رابطۀ تغییر طول یک جسم جامـدبنابرای L L T)   ، بـراي
توان نوشت: قطر داخلی حلقه می

R R T   1¾£±e ¾£±e ¾£±e
30 004 4 10

5 12 10 21
R / cm cm

K , R cm

   
    

¾£±e
¾£±e ¾£±e

T T K         3 54 10 2 10 2 100 
افزایش دهیم. K100بنابراین، براي عبور گلوله از حلقه، لازم است دماي حلقه را حداقل 

  )89و  88هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما( 
----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(»  1«گزينة -129

الف) درست است.

. ظرفیت گرمایی به جنس و جرم بستگی دارد.تب) نادرست اس
رسند، دمـاي با هم به تعادل گرمایی می پ) نادرست است. وقتی دو جسم در تماس

شود. آنها با هم برابر می
ت) نادرست است. سه دماسنج  تف سنج، دماسنج گازي و دماسنج مقاومت پلاتینـی

شوند. به عنوان دماسنج معیار استفاده می
 درست است.» الف«بنابراین، تنها عبارت 

  )113و  100تا  96، 86هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(
----------------------------------------------  

)ممو مريم شيخ(»  2«گزينة - 130

که توان گرمایی گرمکن برقـی ثابـت اسـت، وارة زیر و با توجه به این با توجه به طرح
در نظـر بگیـریم، mکنیم. دقت کنید، اگر جرم اولیۀ آب را  جرم اولیۀ آب را پیدا می

ــه این ــه ب ــا توج ــه  ب ــاقی می g44ک ــر از آب ب ــده براب ــار ش ــرم آب بخ ــد، ج مان
m m g   خواهد بود. 44

1
61

40 100
Q mc

t min
C

  
 

JAJA JA

Q m Lv
t min

C
 

 
2

102
100 JA nIhM

1 2
1 2 1 2

vmcQ Q m L
P

t t t t

 
   
   

JA

J
m m ,Lv g

J
c / , C

g.K

m / (m )
  

   

   
 

44 2268

4 2 100 40 60
4 2 60 44 2268

6 10JA

420 2268 2268 44m m   

2268 44 1848 54m m g   

  )108تا  106هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما( 
----------------------------------------------  

1شيمي 

)99(كنكور رياضي خارج از كشور »  3«گزينة -131

هاي نادرست: بررسی گزینه
ها بـا دور یان آناتم افزایش، اما تفاوت انرژي م ۀها با دور شدن از هست ) انرژي لایه1

یابد. اتم کاهش می ۀشدن از هست
هاي صورت نور بـه لایـه ) الکترون در اتم برانگیخته تمایل دارد با از دست دادن انرژي به2

هایی به غیر از حالت پایه انجام شود. تر منتقل شود، اما ممکن است این انتقال به لایه پایین
اسـت، امـا در انتقـال الکتـرون از لایـۀ ) استدلال مطرح شده در این گزینه درست4

نانومتر مربوط 486چهارم به لایۀ سوم، طول موج باید در ناحیه فروسرخ باشد و عدد 
به طول موج انتقال الکترون از لایۀ چهارم به لایۀ دوم در اتم هیدروژن است.

n n n n n n n nE E               4 3 3 2 4 3 3 2
  )27تا  24هاي  ، صفحه1(كيهان، زادگاه الفباي هستي) (شيمي 

----------------------------------------------  
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9:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

كرمي) (فرزاد نجفي  »  1«گزينة - 132

تـون برابـري برابر عدد اتمی است، اتـم داراي نـوترون و پرو 2که عدد جرمی  هنگامی

)aترین ایزوتوپ است   است که این اتم سبک A)ورت زیـرصـ ها به توپ ایزو  . فراوانی
ها از سبک به سنگین است.) به ترتیب فراوانی ایزوتوپ x3و  x1 ،x2است (

x x x
x x , x

x x
     1 2 21 2 3

2 3
2 2 3 3

x
x x x ( x x ) x %        21 2 3 2 2 2100 2 100 303

xهاست.) ترین آن توپ، فراوان (پایدارترین ایزو % ,x %   1 32 30 60 10
(a ) (a ) (a )

a
      

  
60 2 30 4 1051 50100 

  )15، صفحة 1(كيهان، زادگاه الفباي هستي) (شيمي 
----------------------------------------------  

ثاني) (حسين ناصري»  4«گزينة  - 133

نادرست است. بررسی موارد:» اول«فقط مورد 
کنـد و بـا توجـه بـه عدة آفبا پیرونی نمیها از قا مورد اول) آرایش الکترونی برخی اتم

)هـاي کـروم  شـود. ماننـد اتم  سـنجی تعیـین می  هاي طیـف داده Cr)24 و مـس
( Cu)29 آرایـــش الکترونـــی اتـــم .Cr24  صـــورت بهبراســـاس قاعـــدة آفبـــا

s s p s p d s2 2 6 2 6 4 21 2 2 3 3 3 است. 4
nکه  ورد دوم) با توجه به اینم l لایۀ  براي زیرs5  لایـۀ  و براي زیر 5برابرf4

در لایـۀ دورتـري از f4چند در مقایسـه بـا  هر s5لایۀ  است، بنابراین زیر 7برابر 
کمتر است. f4اما سطح انرژي آن از  ،هسته قرار دارد

sصورت:  به Mn25مورد سوم) آرایش الکترونی اتم  s p s p d s2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4
lون بــا الکتــر 12اســت و ایــن اتــم داراي  : (p) lالکتــرون بــا  5و  1 : (d) 2

lهاي داراي  نسبت شمار الکترون ،باشد. بنابراین می  lبـه  1  2/برابـر  2 اسـت 4

( / )
12 2 45 .

sبه صورت:  Cu29مورد چهارم) آرایش الکترونی اتم  s p s p d s2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4
lالکترون بـا  7است و این اتم داراي  : (s) K19باشـد و آرایـش الکترونـی اتـم  می 0

sصورت:  به s p s p s2 2 6 2 6 11 2 2 3 3  Cu29 ،7باشد که این اتم نیـز هماننـد اتـم  می 4
lالکترون با  : (s)   )32تا  30هاي  ، صفحه1(كيهان، زادگاه الفباي هستي) (شيمي    دارد. 0

----------------------------------------------  

بيگباغي) (جهان شاهي»  1«گزينة  - 134

پنجم نادرست است.فقط مورد 

zدر یون مورد نظر داریم:  - X 79 2

  

ها: بررسی عبارت
قرار دارد؛بنابراین یون دوبار منفی آن به آرایش الکترونی  16مورد اول) این عنصر در گروه 

  نقطه اي آن به صورت - رسد(هشت تایی).پس آرایش الکترون گاز نجیب می
است. 

داریم؛ (دورة چهارم)  Aبا توجه به آرایش عنصر  مورد دوم)

A : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4  /A : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4
صورت؛  به Xآرایش الکترونی عنصر مورد سوم) 

2 2 6 2 6 10 2 4
34 1 2 2 3 3 3 4 4

3 1 4 0

X : s s p s p d s p

n ,l n ,l

 
   

nالکترون داراي  8 l  باشد.  می 4
مورد چهارم)

X :[Ar] d s p ( ) ( )    10 2 4
34 3 4 4 2 4 4 4 24

SÃÎoË à¾Ä¯
 

مورد پنجم) 

l

X : s s p s p d s p



6 6 10 62 2 2 2 2
34

1

1 2 2 3 3 3 4 4 

l باالکترون  28    )35تا  30هاي  ، صفحه1(كيهان، زادگاه الفباي هستي) (شيمي وجود دارند. 1
----------------------------------------------  

ثاني) (حسين ناصري»  1«گزينة  -135

ــه جــدول ز ــا توجــه ب ــر، در ســاختار ب ــه ســه مــوردی هاي داده شــده، نســبت شــمار  از گون
است: 2هاي پیوندي برابر  الکترون هاي ناپیوندي به شمار جفت الکترون جفت

CS2NO  مولکول یا یون
3CO 2

3COCl2

یسساختار لوو

Ákº¼ÃQIº

Ákº¼ÃQ

ï·»oT§²HïSÿ]nIμ{

ï·»oT§²HïSÿ]nIμ{
4 14

8 24
8 24

8 24

  )56و  55هاي  ، صفحه1پاي گازها در زندگي) (شيمي  (رد
----------------------------------------------  

(امير قاسمي)»  3«گزينة  - 136

mol H O molCO
?LCO / gH O

gH O mol H O
  2 22 2

2 2
1 13 6 18 1

/ LCO
/ LCO

molCO
 2 2

2
22 4 4 481  

molO molCO
?LCO / LO

/ LO molO
  2 22 2

2 2
1 22 76 22 4 1

/ LCO
/ LCO

molCO
 2 2

2
22 4 5 521  

n = e +
25
100

e n = 1/25e

{ {
79-z= 1/25 (z+2) z =34

گروه :16

دورياله چمهاريالم:

:
:X::

S S.. .... ..C

O O

N

O
..

....

.. ..

....

..

-

O O

C

O::

: :
: :: :

2-

Cl Cl

C

O::

: :

: :: :



 
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10:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي فروردين 7آزمون 

CO : / / LCO 2 24 48 5 52 10
y¹¨H» »j oÀnj

½k{Jm] Ì¼μ\¶

/ L
?L LCO L

/ LCO
  2

2
7 510 501 5

H¼ÀH¼À ½k{ï¾Ãÿ~U ÁH¼À

  )81تا  79هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي 
----------------------------------------------  

(مسعود طبرسا)»  4«گزينة  -137

کنیم  باشد. واکنش را موازنه می ) میSTPشرایط استاندارد ( atm1و فشار  C0دماي 
آوریم: داده شده به دست می را در شرایط O2و مقدار لیتر گاز 

KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 24 2 5 2
molKNO molO

gKNO
gKNO molKNO

 3 23
3 3

1 5202 101 4    

2 2
2

22 4 561
/ LO

LO
molO

   

دست   حجم با دما رابطۀ مستقیم دارد و از طریق رابطۀ زیر، حجم را در دماي خواسته شده به
آوریم. (دقت شود دما باید برحسب کلوین قرار داده شود.) می

V T V
V / LO

V T


   


2 2 2 2 2
1 1

227 273 102 656 0 273 

  )81تا  78هاي  ، صفحه1پاي گازها در زندگي) (شيمي  (رد
----------------------------------------------  

حسن حسيني) (مير»  2«گزينة  - 138

H O(l)
NaNO (s) Na (aq) NO (aq)  23 3

610ppm  هاي آبی است.  آب، حلال محلول  
½kº ¼{®e³o]
−¼±d¶ ³o]

براسـاس  ppmآوریم چون غلظت  دست می ه را برحسب یون نیترات بهشوند اول جرم حل
آن داده شده است.

g NaNO mol NaNO
?gNO mgNaNO

mg NaNO g NaNO
   3 33 3

3 3
1 15 1000 85

mol NO gNO
/ gNO

mol NaNO mol NO

 
 


   33 3 3

3 3

1 62 3 6 101 1
  

/ g
ppm

x


    

36 63 6 1010 10 10½kº ¼{ï®e³o]
−¼±d¶ ³o]

xمحلول / g   23 6 10
mL

/ mL
g

   21 3 6 101
−¼±d¶

−¼±d¶ محلولV / g  23 6 محلول 10

360mL
  )95و  94هاي  ، صفحه1(آب، آهنگ زندگي) (شيمي 

----------------------------------------------  

(مسود طبرسا)»  4«گزينة -139

درست است.» دوم«تنها مورد 
یشتري از استون دارد.دماي جوش ب ،ژنی مورد اول: اتانول به دلیل داشتن پیوند هیدرو

ژنی از سـوي اتـم اکسـیژن  ژن بـا پیونـد هیـدرو هاي آب، هر اتم هیدرو مورد سوم: در مولکول
شود. مجاور جذب می  مولکول

است؛ بنابراین با افزایش  NOدر آب بیشتر از گاز  CO2پذیري گاز  مورد چهارم: انحلال
یابد.  بیشتر تغییر می CO2پذیري  ، انحلالفشار

  )115و  112تا  110هاي ، صفحه1(آب، آهنگ زندگي) (شيمي 
----------------------------------------------  

حسن حسيني) (مير»  4«گزينة - 140

030در دماي  C  درصد است؛یعنی  50درصد جرمی برابر باg50  نمکKX  50در
گـرم حـلال 100در  KXگـرم  100گرم آب.پس در این دما انحلال پذیري برابر با 

باشد. می

05در دماي  C  گـرم 100پس در  ،گرم آب حل شده است 50گرم در  15،حداکثر
باشد. می 30آب(انحلال پذیري) برابر با 

0 0

0

100 30
30 5

2 8

S
S ( ) S S ( ) S

S / S

 
      

 
  

030ن یکـی از دماهـاي تـوا می 0Sبراي به دست آوردن  C 05یـا Cرا جایگـذاري
کرد:

05
0 0

040

30 2 8 5 16

2 8 16 2 8 40 16 128

C

C

/ S S

S / S ( / )





     

       

  )103تا  100هاي  ، صفحه1(آب، آهنگ زندگي) (شيمي 
----------------------------------------------  
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 2041فروردین  7  شناختیدانش آزمون 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . کارنامه آگاهی دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای . است دانش شناختی راهکارهای هفتگی و پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال

؟ کدام گزینه درست است .162

   . تواند با تمرین تغییر کندتوانایی شناختی ما ذاتی است و نمی. 1

 .تواند با تمرین بهتر شودپذیر است و میشناختی ما تقویتتوانایی . 2

دانمنمی. 4    کدامهیچ. 3

با  .پذیر استتقویتو یک امر ذاتی و ثابت نیست  توانایی شناختی ما .صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

های این تقویت با دو رویکرد توسعه توانایی .را ارتقا داد هاتوان آنکمک تمرینات هدفمند شناختی می

-آزمون. گیردهای هدفمند تقویتی و یا یادگیری مدیریت منابع شناختی موجود صورت میشناختی با برنامه

های هدفمند تقویتی در پروفایل کانون دسترسی به برنامه. کنندهای دانش شناختی رویکرد دوم را دنبال می

. داده شده استشما قرار 

دانید؟مفید می برای یادگیری سوال راکدام  .161

 قبل از مطالعه "خواهم بدانم؟چه چیزی می". 2    قبل از مطالعه "دانم؟چه چیزی می". 1

 همه موارد .4  پس از مطالعه "چه چیزی یادگرفتم؟". 3

قبل کند بلکه کفایت نمیبرای یادگیری یک مطلب، صرفا خواندن آن  .صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

از شروع مطالعه باید تعیین کنید که در رابطه با موضوع موردنظر چه اطلاعاتی از قبل دارید، چه چیزی را 

دانید و هدفتان یادگیری چه مبحثی است و در نهایت پس از مطالعه خودتان را پایش کنید که آیا چیزی نمی

لات یادگیری شما را هدفمند کرده و فرایند یادگیری را تسهیل این سوا .خواستم را یادگرفتم یا خیرکه می

 .کندمی

 کدام یک از موارد زیر در مورد آزمون صحیح است؟ .162

 .مروری بر مطالب درسی است. 2  .شودموجب آگاهی ما از وضعیت یادگیری خودمان می. 1

 همه موارد .4   .شودباعث افزایش انگیزه برای یادگیری می. 3

ه ب. آزمون اهداف گوناگونی دارد و فقط یکی از اهداف آن ارزیابی است. صحیح است 0پاسخ  :تشریحیپاسخ 

-توانیم برنامهشود که با توجه به آن میمان میباعث خودآگاهی ما از وضعیت یادگیریآزمون ها جز ارزیابی، 

از طرفی یکی از  .داریمبر چه مباحثی تسلط همچنین ریزی کنیم که چه مطالبی را باید مجددا مطالعه کنیم و 

-انگیزهگیریم به افزایش مطالب درسی امتحان گرفتن از خود است و با توجه به نتایجی که میهای مرور راه

یکی از انگیزاننده های درونی احساس تسلط و پیشرفت در مسیر  .کندمان برای یادگیری هم کمک می

علاوه بر این . ین امکان را در اختیار ما قرار دهدتواند اهای مستمر به خوبی مییادگیری است که آزمون

 .شودمقایسه عملکرد خود با دیگران موجب تقویت انگیزه یادگیری و تلاش می
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؟به عنوان انگیزاننده مطالعه مفید استکدام مورد  .160

  پایش مستمر پیشرفت خود بر اثر تلاش . 2   پردازی در مورد هدف آیندهخیال. 1

 کدامیچه .4      هر دو مورد. 3

های ایجاد انگیزه در خودمان در نظر گرفتن هدفی است که یکی از راه. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

ایم باعث ایجاد پردازی کردن در مورد آن و تصورش که به آن رسیدهخواهیم به آن دست یابیم و خیالمی

دقت کنید که خیال پردازی تا زمانی مفید . شودتلاش کردن برای رسیدن به آن میدر نتیجه انگیزه در ما و 

همچنین پایش . پردازی در مورد هدف مفید نیستکند، وگرنه صرفا خیالاست که شما را وادار به تلاش می

ی ادامه راه ایم نیز به ما انگیزهمان بعد از هر گامی که در راستای رسیدن به هدفمان برداشتهمیزان پیشرفت

 .دهدرا می

 ؟مشکل کمک کننده است/ یک از مراحل زیر برای حل یک مسالهم کدا .162

  های ممکننوشتن کلیه راه حل. 2    نوشتن ابعاد مختلف مساله. 1

 موارد همه .4     هاگذاری راه حلارزش. 3

ترین راه برای مدیریت یک مشکل هایی دارد و درستحل مسئله گام. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

ها و در نهایت انتخاب بهترین گذاری آنهای ممکن و ارزشحلابعاد مختلف مسئله، تعیین تمام راهنوشتن 

 .ترین راه بدون در نظر گرفتن ارزش آن انتخاب خواهد شددستبدون این مراحل، دم. حل استراه

؟دانیدریزی مناسب میبینی در برنامهکدام راه حل را برای مدیریت موانع قابل پیش .166

های احتمالی قبل از شروع برنامهتعیین پاسخ. 2   ریزی مجددبرنامه. 1

 تسلیم شدن در برابر مانع. 4    انکار مانع .3

ریزی آن است که قبل از سازماندهی آن، موانع قابل بهترین نوع برنامه. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

پذیر و منطقی برای خود داشته باشیم تا در ای انعطافبرنامهها و با توجه به آن را در نظر بگیریمبینی پیش

جبران ساعات برای مثال ها و قبلی قادر به برطرف کردن آن ریزیصورت برخورد با این موانع، طبق برنامه

در نظر داشته باشید که در موقع برخورد با موانع هیجان مانع یک تصمیم منطقی و درست  .مان باشیممطالعه

 .توانید آن را به خوبی مدیریت کنیدولی اگر از قبل برای این مانع راه حلی در نظر گرفته باشیم می شودمی

؟شودیط جدید میاکدام مورد موجب سازگاری با شر .167

 تلاش برای حفظ منطقه امن اطراف خود. 2    استقبال از یادگیری جدید. 1

 همه موارد. 4     مقاومت به تغییر. 3

به دنبال های جدید و های افزایش سازگاری، پذیرفتن چالشیکی از راه. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

. توانید از تغییر عادات زندگی روزمره شروع کنیدبرای تقویت این مهارت می. تجربیات جدید بودن است

مسیر را به سمت مدرسه خود طی کنید ، یک مسیر جدید را نیز اگر عادت دارید هر روز یک  برای مثال

 .امتحان کنید
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دانید؟یر قابل پیش بینی کدام مورد را مفید میدر شرایط غ .162

 شرایط جدیدپیدا کردن نکات مثبت . 2    یادگیری از دیگران. 1

 همه موارد. 4    ارزشمند دانستن خطاها . 3

باید فرصت  ،آیدوجود میهبینی بزمانی که شرایط غیرقابل پیش. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 براییادگیری از تجربه دیگران را غنیمت شمرد، همچنین درس گرفتن از خطاها برای تدبیر اندیشیدن 

وجود آورده است، مفید ه مشابه آینده و همچنین توجه به نکات مثبتی که شرایط جدید ب احتمالی شرایط

 .است

؟ستکدام گزینه در مورد خواندن چند موضوع درسی در یک روز درست ا .162

 .شودمی مناسب است چون موجب انعطاف ما در یادگیری. 2 .ریزدمناسب  نیست چون تمرکز ما را به هم می. 1

 دانمنمی. 4     ندارد فرقی. 3

ن پذیری ذهنی ما، خواندافزایش سازگاری و یا انعطافهای هرایکی از . صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

است، تا توانایی انتقال از یک موضوع به موضوع دیگر در ما تقویت شود و چند موضوع درسی در یک روز 

نیم با تغییر مبحث، تمرکز کافی را بر مطلب جدید داشته باشیم بدون اینکه ذهنمان درگیر موضوع قبلی بتوا

کاره رها نکنید و مبحث قبل را تکمیل کرده و سپس سراغ مطالب را نیمه دفقط توجه داشته باشی. باشد

 .موضوع درسی جدید بروید
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